

Информация о реализации мероприятий антинаркотической профилактической работы в МКОУ «Игалинская СОШ» в 2023-2024 учебном году « НЕТ НАРКОТИКАМ»

В период с 01.09.23 по 30.05.24 в МКОУ «Игалинская СОШ» среди обучающихся 7-11 классов, прошла Антинаркотическая акция «НЕТ НАРКОТИКАМ!», в рамках которой объявлено множество творческих конкурсов и профилактических мероприятий. Все учащиеся 7-11 классов приняли активное участие.

В ходе проведения акции здорового образа жизни в школе были охвачены все возрастные группы обучающихся, использованы различные формы проведения мероприятий: классные часы, спортивные состязания, акции, распространение листовок для взрослых по ЗОЖ, выставка рисунков.

Цель: формирование негативного отношения к наркотикам. Формирование ЗОЖ, как личному и общественному приоритету, осуществление комплексных профилактических мероприятий, направленных на формирование негативного общественного отношения к асоциальному поведению.

В ходе акции «НЕТ НАРКОТИКАМ!» с целью профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних в школе проводились следующие мероприятия:

1. В основном звене на классных часах проводились беседы на тему «Как не стать жертвой наркотиков, алкоголя и табакокурения, где обучающиеся познакомились с информацией и статистикой по данным проблемам в республике и районе.

2. В библиотеке Шапиевой Р.А. была организована выставка научно-методической литературы «Наркомания – знак беды!», методических разработок для проведения классных часов, бесед, викторин, которые применяются в работе по предупреждению наркомании, табакокурения, алкоголизма среди учащихся. Здесь используется папка методических разработок, которой хранится у директора школы.

3. Учителем ИЗО Абулмуслимовой Х.А. был оформлен стенд с рисунками школьников «Мы выбираем здоровье!»

4. В рамках акции здоровья, учащимися 7-8 кл. проведена акция «НЕТ НАРКОТИКАМ». Ребята распространяли информационные листовки для обучающихся школы и жителей села, где писали пожелания и рекомендации по здоровому образу жизни.

5. Ученикам 9-11 были продемонстрированы видеоролики «Пока не поздно», которые наглядно показали пагубность вредных привычек.

Видеоролики напомнили ребятам об ответственности несовершеннолетних за противоправные деяния. .

6.Кл.руководитель 9а го класса Сулейманова Г. М. рассказала обучающимся о необходимости ведения здорового образа жизни, о правильном питании на общешкольной беседе, которая в нашей школе проводится ежемесячно в течение всего года.

7.Социальным педагогом Магомедовой А.М. в 9-11 классах был проведен диспут «Что значит здоровье?». Обсуждая ответы, ребята выполняли творческие задания, работая в парах и группах, где говорилось о том, как можно научиться противостоять вредным привычкам, правильно питаться, заниматься спортом.

В 911 х классах педагогом-психологом Шарапудиновой П.И. было проведено психологическое тестирование: «Моё здоровье», полученные данные свидетельствуют о наличии у подростков уважительного отношения к своему здоровью, положительном отношении к спорту, закаливанию, правильной сбалансированной пище, а также «твердого нет» к вредным привычкам. По итогам СПТ проведено педагогическое совещание, где были проанализированы результаты тестирования классным руководителям 7-11 классов даны конкретные методические советы для улучшения воспитательной работы в классах.

8.В период с 10 по 14марта классными руководителями Казанбиевым К.М., Магомедовой А.С., Сулеймановой Г.М. проведены часы общения по ЗОЖ на темы «Нет Наркотикам!», «Я люблю жизнь» и т.д.

В школе регулярным стал Проект «Час здоровья» с участием представителей медицинских организаций (нарколога, психиатра), инспектора по делам несовершеннолетних.

9.Очень важную роль в профилактике вредных привычек выполняет просветительская работа родителей. Проведены родительские собрания на темы: «Факторы, влияющие на формирование зависимого поведения», «Воспитание самостоятельности и ответственности», «Профилактика отклоняющегося поведения», «Как сохранить доверительные отношения с подростком», «Здоровье как семейная ценность».Просвещение родителей осуществляется через родительские лектории, общешкольные и классные родительские собрания. С этой целью 13.03.2024г. были проведены классные родительские собрания. На родительских собраниях классные руководители информировали родителей о негативных социальных и медицинских последствиях незаконного потребления наркотических средств. При проведении диагностического обследования учащихся, употребляющих наркотические средства, выявлено не было. Классными руководителями 9-11 классов проведены индивидуальные консультации по результатам СПТ. Классные руководители, которые имеют в своих классах учащихся риска , реализуют индивидуальные программы психолого-педагогического

сопровождения. В школе хорошо налажена волонтерская работа с целью включения подростков в социально значимые дела.

Учащиеся «группы риска» активно принимают участие во всех классных и школьных мероприятиях. Также учащиеся «группы риска» прошли добровольное диагностическое обследование по выявлению употребления токсических веществ и наркотических средств.

В ходе диагностирования, учащихся группы риска употребляющих алкоголь и наркотические вещества, не выявлено.

В процессе работы в рамках Антинаркотической акции «НЕТ НАРКОТИКАМ!») упор делался на позитивную профилактику, поощрялось развитие альтернативных привычек (занятие спортом, активный досуг без табака и алкоголя, обоснованный и здоровый режим труда и питания), которые могут стать барьером, препятствующим поведению, наносящему вред здоровью, и служить альтернативой употребления наркотических веществ. Вопрос профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних находился на постоянном контроле директора школы, педагогического коллектива школы, работа в данном направлении продолжается постоянно и непрерывно.

Итоги работы по профилактике употребления ПАВ обучающимися были подведены на заседании педагогического совета, который состоялся 23.05.2024г. На педсовете были поставлены задачи работы по профилактике употребления и зависимости от ПАВ на новый учебный 2024-2025 учебный год:

- дальнейшее формирование единого профилактического пространства в образовательной среде путем объединения усилий всех участников профилактической деятельности для обеспечения комплексного системного воздействия на целевые группы профилактики;
- содействие минимизации влияния условий и факторов, способных провоцировать вовлечение в незаконное употребление ПАВ обучающихся;
- организация работы по интеграции профилактических компонентов в образовательные программы, внеурочную и воспитательную деятельность, проекты, практики гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания детей;
- учителям при проведении внеклассных воспитательных мероприятий, уроков, - ориентироваться на воспитание у детей и подростков законопослушного, успешного, ответственного поведения.

Зам.директора по ВР : Шарапудинов И.Ю
24.05.2024г.